

## 欧洲杯小组赛收官夜,八支球队均保留出线希望

# 法国战葡萄牙,上届决赛会重演吗

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

**6月24日00:00**  
**瑞典VS波兰**

### 首末之战 波兰没有退路

虽然老将伊布不在,但瑞典队还是在小组中打出了气势,先是0:0逼平西班牙,又在次轮1:0小胜斯洛伐克,目前积4分排在小组首位。对于瑞典而言,本场比赛压力不大。即使输了,球队面临的最坏结果也是排名小组第三,仍然保留晋级机会。

与瑞典相比,波兰的压力要大得多。此前两场比赛,波兰首轮1:2不敌斯洛伐克,次轮1:1与西班牙打了个平手。目前,波兰仅积1分暂居小组末位,一旦本场比赛输球,等待他们的就只有出局的命运。

总的来看,比赛双方均在进攻端欠缺火力。瑞典两场比赛中只进了一球,是目前进球数最少的小组第一。虽然波兰队坐拥中锋莱万,但球队中场能力的缺陷导致很难将火药输送到前场。瑞典固若金汤的防守是其保持不败的重要武器。相较之下,失掉三球的波兰防守较为羸弱,如果莱万不能突破瑞典的防线,那么这场比赛很有可能会以瑞典小胜收尾。

**6月24日00:00**  
**斯洛伐克VS西班牙**

### 阵容老化 斯洛伐克能否撑满全场

“斗牛士”西班牙队在本届赛事中的表现不尽如人意,目前只拿到两场平局,积两分排在小组第三。在面对波兰的比赛中,西班牙

北京时间6月24日凌晨,欧洲杯小组赛迎来收官之战,E、F两支小组将决出最后的出线名额。由于两支小组各球队目前积分相近,8支球队均保留着出线机会,24日凌晨3点,葡萄牙与法国将重演上届杯赛的决赛场景,不知等待五年,法国能否复仇?

6月23日晚,《壹球成鸣·欧罗巴盛宴》继续邀您聊一聊。美女主播芊文与资深评论员和神秘嘉宾继续与您侃球,讲述欧洲杯场内场外不得不说的故事。本节目得到了大友集团、东风日产、BK2机车主题公园、标致摩托、好酒酒业、贵州安酒、鹭源中医的赞助支持。



死亡之组中,上届冠军葡萄牙目前处于危险的边缘。 新华社发

牙的控球率高达76%,但最终没能将如此巨大的场面优势转化为胜率。在高达12次射门中,西班牙只有5次射正。空有控球,缺少有威胁的进攻,也成为西班牙饱受诟病的一点。

斯洛伐克队目前拿到1胜1负暂列小组第二。球队在进攻效率上同样面临问题。上一轮面对瑞典,球队全场踢出10脚射门均未中框。两场比赛,斯洛伐克共失两球,且均发生在下半场。球队虽然开局踢得比较顽强,但老化的主力阵容已经不允许他们在整场比赛都保持绝对的专注。

面对推进年轻化改革的西班牙,斯洛伐克很有可能在下半场缴械。怎样合理分配体能,是斯洛伐克必须考量的问题之一。对西班牙来说,这场比赛胜利悬念不大,但同时需要提高进攻效率,多抓机会。由于目前E组各球队积分差距不大,两场比赛结束后小组排名形势极有可能发生巨变,因此任何一支球队都不能掉以轻心。

**6月24日03:00**  
**德国VS匈牙利**

### 搅局成功 匈牙利能一黑到底吗

作为名副其实的死亡之组,F组不负众望地将出线悬念留到了最后,两轮战罢4支球队均保留着出线的可能。在法国、德国、葡萄牙三强夹击之下,匈牙利虽处境艰难,但不露怯意。虽然匈牙利目前1平1负排在小组末位,但其1:1战平法国一役仍能让人感受到这支球队的找机会能力。也正是这一次逼平,让小组头名的法国没能与身后球队拉开差距。

在饱受争议的主帅勒夫麾下,德国队在死亡之组打出了一片天地。首轮0:1不敌法国后,德

国队迅速调整状态,第二轮4:2大胜C罗坐镇的葡萄牙,目前积三分排在小组第二,取得了出线主动权。

本轮赛前,德国状况频出。穆勒、京多安、胡梅尔斯缺席了此前的训练课,他们在赛前能恢复到几何还是个未知数。这三位球员刚好覆盖后防、中场与锋线,且在各自位置上扮演重要角色。对仍保留出线可能的黑马匈牙利而言,他们绝对不会错失赢下残阵德国的机会,“黑”到底。

**6月24日03:00**  
**葡萄牙VS法国**

### 上届决赛重演 法国誓报一球之仇

葡萄牙先后3:0战胜匈牙利,2:4输给德国,两场大比分较量后,上届冠军暂积三分位列小组第三。球队进攻效率不俗,两场比赛共进5球,是目前小组第三中进球最多的球队。头号球星C罗不负众望,在对战匈牙利的比赛中上演梅开二度,并以总进球三球领跑欧洲杯射手榜。

能在死亡之组中杀出重围暂列榜首,法国队防守端功不可没。洛里斯携手帕瓦尔、瓦拉内筑起防线大闸,帮助球队在两场比赛中只失一球。虽然法国已经晋级无忧,但作为夺冠大热,球队仍需要力拼最后一战,以确保小组第一。但葡萄牙已经没有退路,他们必须力争不败,才能告别被淘汰的风险。

比起出线形势,本场比赛最大的看点是上届决赛重演。上一届欧洲杯决赛,法国0:1不敌葡萄牙,在家门口憾失冠军。如今带着榜首光环卷土重来,法国誓要报当年的一球之仇。如果法国能够大胜葡萄牙,球队甚至有机会在小组赛淘汰掉对手。

# “一个人,让世界知道一个国家”

## 老将终不朽,潘德夫迎国家队终章

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿

### 最后一战

这是北马其顿在本届欧洲杯的最后一场比赛,也是潘德夫在国家队的最后一战。

首发登场,驰骋68分钟,老将还未服老。这场与荷兰的对决,潘德夫状态全开。冲锋在前的潘德夫,第9分钟就在中圈附近送出精准直传,帮助特里茨科夫斯基打入单刀球,遗憾的是,这个球因为“一个脚尖”的越位被吹掉。第21分钟,潘德夫再一次为队友“喂饼”,特拉伊科夫斯基劲射击中门柱。

在这场比赛中,北马其顿每一次带威胁的进攻,都少不了潘德夫的影子。但明眼人都能看得出,潘德夫的速度明显不如从前,半场过后不少技术动作已经出现变形。没有人能逃得过岁月,潘德夫也不例外。

一个月后,潘德夫即将满38岁。越来越高的发际线与不断下降的体力时刻提醒着潘德夫,他已经不再年轻。

事实上,早在去年夏天。潘德夫就萌生退意。对于大龄球员而言,急流勇退不失为一个好的决定。但因为欧洲杯,潘德夫决定再

“我很高兴我的国家队生涯以这样的方式落幕。我想要感谢所有人,我们达成了一些非常特别的成就。”在结束与荷兰队的对决后,北马其顿的老队长潘德夫这样说。



北马其顿老将潘德夫完成了他在国家队的最后一场比赛。 新华社发

坚持一年。“我想不出还能有什么更好的告别方式了。”潘德夫说,“代表国家队参加欧洲杯从来都是我的梦想。”

### 20年,122场,38球

这场比赛,是潘德夫代表北马其顿参与的最后一场比赛。比赛前,荷兰队给潘德夫送上一件后

背印着122号的队服,并向潘德夫致敬。

北马其顿队主帅安格洛夫斯基也表示:“我们必须感谢潘德夫为北马其顿所做的一切,能够与他这样的榜样人物共事让我感到荣幸。”潘德夫的确值得被尊敬,不仅仅是因为他的年龄。

“一个人,让世界知道一个国家。”这是球迷对潘德夫的最高评价。

北马其顿,这个人口只有209万的国家能够进入欧洲杯,被世界所认知,潘德夫占了一半以上的功劳。

在去年11月欧预赛附加赛上,潘德夫打进全场唯一进球,帮助北马其顿客场以1:0击败格鲁吉亚,队史首次晋级欧洲杯正赛。也是在潘德夫的坚持下,北马其顿在国际足联排名一度上升了100位。

球迷不会忘记他。与荷兰队比赛第68分钟,北马其顿换人调整,潘德夫被换下场。在潘德夫摘下队长袖标缓步下场的过程中,球场上的21名球员停下了眼前的比赛,同时为他鼓掌。球场边北马其顿队替补队员,自发列队迎接他;看台上,16000名球迷为他送上欢呼:潘德夫,潘德夫!他的名字响彻球场,久久不能平息。

这是一个英雄的凯旋。从2001年6月6日,17岁的潘德夫在面土耳其队的世预赛中上演国家队首秀开始,潘德夫在北马其顿效力了整整20年,进了38粒球。花开花败,小将逐渐老去。见过高潮,同样目睹过低谷。如今的潘德夫对目前这一支北马其顿充满了信心。“现在是新一代球员的时代了,我对他们信心十足。许多年轻队员在国外的优秀

俱乐部效力,这是一个好兆头。”

### 不会远离足球

“我现在在等待热那亚的电话……玩笑归玩笑,我和俱乐部谈过了,我需要做出选择。俱乐部和主帅总是很支持我。”退出国家队已成定局。关于联赛的去留,潘德夫卖了个关子。

根据合同,他的热那亚之旅将在本月底到期。之后,潘德夫的绿茵之旅是否继续,仍然是一个未知数。“我想先休息一下,然后再做决定。”潘德夫说。

无论是否继续以球员的身份角逐绿茵场,潘德夫都注定不会远离足球。投身青训,帮助北马其顿新一代年轻球员崛起,或许也是潘德夫一个不错的选择。

在北马其顿,潘德夫成立了潘德夫足球学院,以及一家拥有13个不同年龄段梯队的俱乐部。2019-2020赛季,该俱乐部U21队夺得北马其顿国内的一项杯赛冠军,由该学院培养的德扬·拉德斯基还与老师潘德夫一起,入选了北马其顿征战本届欧洲杯的大名单。

“北马其顿培养了我,是时候反馈给我的祖国了。”这是潘德夫投身青训的初心。